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日本財団18歳意識調査  「第１９回 - メディア -」 自由回答集

日本でのフェイクニュースに対する法整備が必要か　( 1:必要である　2:必要はない　3:わからない　 )

No 性別 日本でのフェイ

クニュースに対

する法整備が

必要か

（Q11　近年、諸外国では、フェイクニュース（虚偽報道）に対する様々な法整備が進められています。一方で、法整備が進められるこ

とで言論・表現の自由が脅かされるという懸念の声もあがっています。日本でも何らかの法整備が必要と思いますか。　）

Q12　前問でお答えになった理由をご記載ください。

2 男性 1 なし

14 男性 1 うそなどもってのほかだから

17 男性 1 虚偽のニュースや報道により、傷付いた人も実際にいるから。

20 男性 1 虚偽情報は有害なものだから

23 男性 1 誤報や虚偽の情報がリークされることで最悪その人やその人の周りの人生が狂わされるから

24 男性 1 うそのニュースが広まったらいろんな人が迷惑だから

25 男性 1 なんでもしていいというわけではないと思うから。

27 男性 1
マスコミのフェイクニュースによりあらぬ事実を押し付けられた人、誹謗中傷された人が少な
からずいるので、それに対処しないのはおかしいと考えるため。

29 男性 1 信じる人がいるから

30 男性 1 怖いから

33 男性 1 危険が増えるから

35 男性 1 嘘はよくないから

40 男性 1 日本の将来のため。

43 男性 1 被害がある

44 男性 1 ほとんどの人間が利用しているから

47 男性 1
全くもって関係のない人が、フェイクニュースのせいでバッシングされたり、殺害予告なんて
されている人がいるから

48 男性 1 偽のニュースはあまり必要ないから

56 男性 1 ある程度法律はあった方が良いと思うから

57 男性 1 言論、表現の自由にも限度があるから

62 男性 1 説明できるほどの語彙力がないです

63 男性 1 個人の人権にかかわるようなものは特に

67 男性 1
フェイクニュースや誹謗中傷によって、言論・表現の自由が脅かされているので、法整備はど
ちらかというとむしろ守ることだから。

74 男性 1 嘘が出回ることで傷つく人が出てくるから

79 男性 1 虚偽のニュースになどにまどわされたくないから。

84 男性 1 必要だから

88 男性 1 間違った情報が広まるのを防ぐ必要があるから。

95 男性 1 正しい情報の伝え方が求められるから、

97 男性 1 情報の無責任な拡散が起こってはならないから

98 男性 1 被害を与えることがあまりにも簡単だから。

110 男性 1 必要

111 男性 1 偽物の情報で傷つく人がいるので法整備はに必要だと思う

114 男性 1 虚偽の情報で困ることがあるから

115 男性 1 間違った情報を発信することで困ったことが起こったら大変だから

116 男性 1 虚偽の情報が混乱を招くことが多いから。

127 男性 1 フェイクニュースに戸惑って大変な思いをする人が必ずいると思うから

136 男性 1 ズルをする人が出てきてしまうから

137 男性 1 嘘の情報が流れると大変なことになる

141 男性 1 やっていいことと悪いことの区別がついていないゴミが一定数いるから

143 男性 1 インターネットが世の中の根底になってしまっているから

144 男性 1 信じる人がいるから

149 男性 1 偽情報によって、人権が侵害されることもあるから。

157 男性 1 フェイクニュースは良くないと思うから

159 男性 1 直すべき

163 男性 1 自由すぎるのもよくない

166 男性 1 誤認した人々が混乱を起こすから

167 男性 1 間違った情報はよくない

168 男性 1 不利益を被る人が出てくるから

172 男性 1 ニセのニュースは必要ない

173 男性 1 うその情報は必要ない

178 男性 1 偏向報道が多い

187 男性 1 将来仕事ができなくなるから

190 男性 1 悪くないのに傷つく人が出る恐れがあるから

192 男性 1
明らかな虚偽に対抗するためには必要であり、言論・表現の自由には責任が伴うということを
認識させるためには必要だと考えるから。

193 男性 1 あった方がいい

198 男性 1 嘘を広めてもなんの価値もないと思ったから
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202 男性 1 情報が広まりやすい時代であるから、誤った情報におどらされないようにする必要がある

204 男性 1 人を騙すのはよくないと思うから。

208 男性 1 確かな情報を得るには仕方ないから

210 男性 1 なんとなく

215 男性 1 フェイクニュースはよくないから

220 男性 1 詐欺につながったりその情報で損する人が出てくるため

228 男性 1 フェイクニュースはいざという時に大変だから

232 男性 1 何らかの法整備は必要だと思うから

240 男性 1 嘘はいけない

251 男性 1 言論の自由で守る必要はないと思うから

254 男性 1 なんとなく

259 男性 1 嘘の情報が世の中で信じられてしまうから

261 男性 1 騙される人が自分含めいるから

262 男性 1 騙されないように

274 男性 1 テレビ、新聞の偏向報道、虚偽報道、都合の良い切り抜きに辟易としているから

276 男性 1 嘘の情報が流れると混乱するから

282 男性 1 いいなと思うことが多くあるから

284 男性 1 必要だから

290 男性 1 テレビ、新聞等の主要なメディアがフェイクニュースを堂々と垂れ流しているから。

304 男性 1 誤った情報は1番の災害であると考えるため

309 男性 1 法律で厳しくしたほうがいい

313 男性 1 嘘の情報がどんどん広まってしまうから

315 男性 1 混乱を起こすから

325 男性 1 犠牲者が出るから

343 男性 1 インターネットで信用できない情報が多いから

348 男性 1 情報に振り回されることは非常に容易であるから

349 男性 1 特になし

358 男性 1 安全性を確保してほしいから。

361 男性 1
テレビ局等は「報道の自由」だと言って一般人のプライバシーを侵害したり、自分に都合のい
いように情報操作をしたりすることがあるから。

363 男性 1 ネット上では嘘の記事などが結構増えているから

367 男性 1
そもそも 民放と新聞の系列が同じの時点で報道に偏りが出る。アメリカではこれらは許されな
い。早く改善してほしい

372 男性 1 嘘の情報が多いから。

377 男性 1 フェイクニュースに対する法整備を進めても、言論・表現の自由への影響は少ないと思うから

384 男性 1 フェイクニュースが減ると思うから。

395 男性 1 プライバシーの侵害など

400 男性 1 大事だから。

401 男性 1 フェイクはいけない

403 男性 1 鵜呑みにする人間が多いと思うため

405 男性 1 虚偽の情報が多くなるとよくないと思うから。

408 男性 1 デマで混乱する

412 男性 1 法整備を行ったとしても表現の自由が脅かされる可能性は低いと思っているから。

421 男性 1 情報不信になるから

422 男性 1 偽ニュースで情報弱の人が損するから。

424 男性 1 何となく

425 男性 1 言論の自由の保護を理由に個人の名誉が毀損されるようではいけないから

427 男性 1 嘘の情報で市民が混乱しないように

430 男性 1 特になし

438 男性 1 真実を伝えるべき

440 男性 1
このままでは、日本の一部政治が、私達国民を利用している悪意あるマスメディアによって、
動かされてしまうから。

443 男性 1 混乱が起こるから

444 男性 1
人に迷惑や嫌な気持ちにさせるようなものはそれなりのの処罰の措置をとっても構わないと思
う

447 男性 1 情報は正しく伝えられるべきだから

452 男性 1 事実をきちんと報道してもらいたいから

454 男性 1 迷惑するから
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458 男性 1 フェイクニュースは誰の得にもならなく、混乱を招くばかりなので整備は必要

464 男性 1 嘘を信じてめんどうなことになるから

470 男性 1 だけどインターネットだけ規制すれば良いかと言われればマス・メディアも同罪と思う

476 男性 1 もっと発言に責任を持つべきだと思うから。

477 男性 1 最近、フェイクニュース多いから

480 男性 1 悲しむ人がいるから。

483 男性 1 わからない

485 男性 1 情報の真偽は大切だから

486 男性 1 正しい情報を知りたいから

488 男性 1 最近フェイクニュースが多いから

493 男性 1 たくさんの人が被害を受けることがあるから

497 男性 1 被害者が出る前に対処すべきだから。

500 男性 1 場合によっては国際社会に深刻な問題をもたらすから

502 男性 1 混乱を免れないから

508 男性 1 世界中の人がいい人なわけないから

511 男性 1 フェイクニュース対策が必要

513 男性 1 虚偽報道による被害が発生しているから

516 男性 1 必要と思ったから

522 男性 1 偏向報道が多いから

527 男性 1 マスメディアがある

532 男性 1 特になし

534 男性 1 名誉毀損などに繋がる可能性

539 男性 1 必要だから

540 男性 1 そのフェイクニュースで不幸を見る人が少なからずいるから

542 男性 1 匿名だからって馬鹿みたいに誹謗中傷する人をきちんと罰する必要があるから

543 男性 1 みんな騙されたくはないと思うから

544 男性 1 フェイクニュースは良くないから

547 男性 1 騙された情報によって、間違った道に行く人がいるかもしれないから

552 男性 1 うその情報やつりをする為だけの情報は意味の無い無駄なものだから

554 男性 1 嘘はダメ

558 男性 1 フェイクニュースに呑み込まれて、おかしくならないため

559 男性 1 罰則を始めたら、多少フェイクニュースが減ると思うから

565 男性 1 必要ではあるが、どこまで縛りを設けるかは議論する必要あり。

568 男性 1 嘘は良くないから。

570 男性 1 嘘はだめだから

571 男性 1 嘘を信じる人が少なくなるように

572 男性 1 マスコミが日本の情勢を騒がせているため

584 男性 1 なし

585 男性 1 なし

586 男性 1 フェイクニュースによって騙される人がいるから

601 男性 1 情報は大切だけど危険も伴うから

605 男性 1 危ないから

609 男性 1 デマ

612 男性 1 間違いは行けないから

613 男性 1
いたずらや面白半分で嘘の情報を流す人もいるため、またそれらの情報に惑わされ人々に迷惑
を掛けてしまうこともあるから

614 男性 1 当然

615 男性 1 デマを拡散しては混乱をまねくから

618 男性 1 混乱を防ぐため

620 男性 1 大切だから

625 男性 1 困る人がいるから

630 男性 1 フェイクニュースが多くなってきているから

632 男性 1 なんとなく

638 男性 1 正確なニュースのみ知りたいから

644 男性 1 勘違いする人を減らすため

663 男性 1 デマは人を混乱させるから

665 男性 1 虚偽の情報を、あたかも真実のように報道するのは、視聴者を馬鹿していると思うから。

666 男性 1 必要だと思うから

667 男性 1 惑わされるから
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669 男性 1 情報リテラシーは必要

671 男性 1 誤情報を減らすため

679 男性 1 結構大切だから

680 男性 1
嘘のことを報道してから、本当のことが分かると、取り返しのつかないことになることがある
から。

685 男性 1 それが原因で大きなことになるかもしれないから。

705 男性 1 人間関係が危ないから

710 男性 1 危険だから

712 男性 1 誤った認識により悪い影響を受けてしまう人がいるから

715 男性 1 正確な情報提供が必要

733 男性 1 なんとなく

742 男性 1 対策しないと大きくなるから

760 男性 1 ない

785 男性 1
虚偽の報道などによってそれを聞いた人々が困惑して社会全体にも影響する可能性があるか
ら。

786 男性 1 あった方が良いと思うから。

787 男性 1 危ないから

788 男性 1 フェイクニュースによって、深刻な事態を招く恐れがある

794 男性 1
誤った情報が流れることで誰かに不利益が生じる場合があるので必要。表現の自由という点に
関しては、情報が定かではないことを示した上で公開すると良いと思う

800 男性 1
間違った内容の報道により、被害を受ける人が生まれるかも知れない。人に害を与える可能性
のある言論、表現は規制されても仕方ない。

802 男性 1 虚偽の情報を野放しにしておくと、混乱を招くことがあるから。

805 男性 1 ある方がいいから。

806 男性 1
表現の自由は国が隠したりしないようにするために国民に与えられたもので、不正なもので儲
けるためのものではないから

808 男性 1 罪になってもおかしくないぐらいの被害があることもあるから

810 男性 1 嘘は聞いても意味がない

812 男性 1 違法かどうかの区別を出来ない輩の摘発

825 男性 1 トラブルを防ぐことが公共の福祉であると思うから

832 男性 1 虚偽報道は混乱させるから

833 男性 1 これからの日本が心配になる

835 男性 1 特になし

836 男性 1 傷つくひとがいるから

838 男性 1 そうするべきだから

839 男性 1 うそは良くない

841 男性 1 私みたいに勝手にその事を信じて、広めてしまう可能性があるから

842 男性 1 フェイクニュースによる名誉毀損などが、多いから。

843 男性 1 偽情報が氾濫しないように

845 男性 1 厳しくいこう

846 男性 1 なし

849 男性 1 重大な損害を被る場合があるから

850 男性 1 嘘の情報を流されると本当の情報と訳が分からなくなる

853 男性 1 法整備しても言論の自由は脅かされないと思うから

855 男性 1 災害の時などにデマが広まらないように

856 男性 1 間違った情報は人を混乱させるから

858 男性 1 オリンピックが近く、グローバル社会には必要だから

860 男性 1 それで、間違った情報を収集してしまう人がいるため

861 男性 1 法整備をしなければ、いわゆる特定行為が特定する側にリスクの内容になってしまうため

862 男性 1 インターネットよりも、テレビや新聞などのメディアによる情報操作に危機感を感じるから

863 男性 1 真実が本当だから

864 男性 1 フェイクニュースによって損害を受ける人もいると思うから

866 男性 1 デマが出回ると危ない

867 男性 1 悪意のあるフェイクニュースへの対応は必須。

868 男性 1 ほんとのことであっても上司の権限で嘘になることがあるから

870 男性 1 世の中だいたい嘘つきだから

872 男性 1 あとあと大きな問題になりそうだから

874 男性 1 ある程度の規制は秩序を生む
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875 男性 1 偽情報が多すぎる

876 男性 1 フェイクニュースが大量にインターネット上で出回っているため

878 男性 1 フェイクニュースによって真実が捻じ曲げられるのであれば，法整備は進んだほうがよい．

881 男性 1 日本の情報番組は虚偽や発信者の都合のいいものが多く、信頼することが難しい。

882 男性 1 虚偽の情報が拡散されることで多くの人が不利益を被る危険がある

883 男性 1 嘘で困る人はいる

884 男性 1 法整備をしないと、人の恐怖などの感情を操作し、陥れることに利用される恐れがあるから。

889 男性 1 世の混乱を防ぐために、一定の法整備は必要だと思う。

890 男性 1 必要と思った

891 男性 1 嘘で困る人がいるから

894 男性 1 無法地帯になるから

897 男性 1 フェイクニュースは邪魔だから

898 男性 1 言論の自由にも制限があるべきだから

903 男性 1 虚偽の報道により被害を被る人が必ず現れるから

904 男性 1 騙されて損害を受ける人がいるから

905 男性 1 真の情報を簡素に伝えるのに余計な表現は不必要だから。

909 男性 1 フェイクニュースによって被害をこうむる人が出てしまう可能性があるから

910 男性 1 誤った情報を信じてしまうから。

911 男性 1 関係のない人に被害がでる

914 男性 1 本当に正しい情報が入ってこないから

916 男性 1 信用を失う行為だと思うから。

917 男性 1 ひつようだから

918 男性 1 匿名の時代なので名誉毀損などが簡単に出来るから、法で秩序を保つ必要がある

919 男性 1 真実を伝えるべき

920 男性 1 間違った情報は広まるべきではない

924 男性 1 真実ではない報道がされたら困るから

925 男性 1 フェイクによって、被害が生まれてしまうから。

926 男性 1 必要だと思うから

927 男性 1 法ができたらフェイクニュースが減ると思うから

929 男性 1 フェイクで騙される人がいるから

930 男性 1 必要と思うから

931 男性 1 あってはいけないから

932 男性 1 騙される人がいるから

933 男性 1 嘘の情報を拡散するのはいけないことだから

936 男性 1 混乱を防ぐため

938 男性 1 表現の自由をうたって何でも好き勝手に発言すればいいってもんじゃないから

940 男性 1 信じるとだめ

941 男性 1 フェイクニュースも物の大きさによっては大きな混乱を招くから

944 男性 1 社会が動く可能性もあるため

947 男性 1
嘘を教えられて自分が嘘を言うようになってしまうと混乱を起こしてしまいますし印象も下
がってしまいます。それになにより後で間違っていたですませれないフェイクニュースもある
と思いますし。

948 男性 1 特になし

949 男性 1 真実は大事だから

951 男性 1 ちゃんと法律とかはしっかりすべき

952 男性 1 情報の発信がしやすくなっているから

955 男性 1 甘いから

956 男性 1 偽の情報はきけんだから

958 男性 1 フェイクニュースいらない

959 男性 1 自分みたいに騙される人はもっといると思うから

960 男性 1 間違えた情報を信じてしまい大変な事になるから

963 男性 1 そういったことで稼いでる

965 男性 1 フェイクニュースはよくないと思うから

971 男性 1 間違った情報が悪影響を及ぼす事があるから

972 男性 1
情報は大事なものなので、悪意を持って虚偽情報を流した場合は罰せられるべきだと思うか
ら。

974 男性 1 なんとなく

975 男性 1 デマの拡散を防ぐため。
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必要か

（Q11　近年、諸外国では、フェイクニュース（虚偽報道）に対する様々な法整備が進められています。一方で、法整備が進められるこ

とで言論・表現の自由が脅かされるという懸念の声もあがっています。日本でも何らかの法整備が必要と思いますか。　）

Q12　前問でお答えになった理由をご記載ください。

976 男性 1 フェイクニュースが社会を動かす出来事になる危険性もあるから

977 男性 1
嘘は、嘘で人を騙すことです。何万人のも人を騙すことは、いけません。しかもは人びとの混
乱をまねかねません。

978 男性 1 法整備がないことで､困ってる人がたくさん居るから

979 男性 1 国民が困惑すると困る

980 男性 1 危ないから

982 男性 1 虚偽の情報が広まると被害を被る人がいるから

983 男性 1 それを信じてしまった人が重大な被害を被る可能性があるから。

984 男性 1 騙される人が出てくるから

985 男性 1 自由のために知る権利を悪用しては行けない

986 男性 1 間違った情報を拡散することは人権侵害にもつながる恐れがあるから

988 男性 1 あったほうが良いと思うから。

989 男性 1 問題になってるこら

991 男性 1 嘘の情報に惑わされるから。

993 男性 1 フェイクニュースが拡散され、社会的に問題になっているから。

995 男性 1 フェイスニュースのせいで困ってる人がたくたんいるから

996 男性 1 法がなければ多々増えていくばかりだと思います。

997 男性 1 なし

998 男性 1 なんとなく

1 女性 1 パニックになると困るから

4 女性 1 騙されてしまうことが多くなってしまうと思うから。

6 女性 1 フェイクニュースが原因で迷惑が掛かっている人を何人も見てきたから。

8 女性 1 間違ったことを報道するのは良くないから

10 女性 1
表現の自由とか言っていたらきりが無い。はっきり違いを決めて、法整備するべき。けど、お
偉いさんの意見だけを取り入れるのは絶対違う。幅広い世代の意見を聞くべき。

11 女性 1
確かに表現の自由を奪うことになってしまうかもしれないが、やはり嘘を広げ、それを信じ、
間違った情報に踊らされてしまうのはどうか思う。何かしらの対策は必要だと思う。

15 女性 1 正しい情報を世に出すべきだから。

16 女性 1 公共の福祉に基づいて考えるべきだから

31 女性 1 嘘が拡散されて困らないわけがない

34 女性 1 政治とか国のことは正しくないと国民が不安になるから

36 女性 1 混乱を防ぐため

37 女性 1 フェイクニュースで他者が傷つくことは防がなければならないから

42 女性 1 なし

53 女性 1 それにより被害を受ける人が増えるから

54 女性 1 だまされる人がいるから

55 女性 1 作らないとあとが面倒だと思うから

60 女性 1 判断できない人が多いため、ある程度の制約は混乱を避けるために必要

68 女性 1 情報を受け取った側は、その情報が本当かどうか調べるすべがないときもあるから。

71 女性 1 特に理由はない

72 女性 1 嘘の言葉で傷つけられる人もいるから

73 女性 1 本当の情報だけ流れてほしいから

75 女性 1 最近事件が多いから

77 女性 1 問題になっているから。

80 女性 1 様々な争い事が増えるから。

83 女性 1 放送局が多いアメリカで必要なら日本ではもっと必要

87 女性 1 フェイクニュースで精神的被害をおう人も少なからずいると思うから。

89 女性 1 あぶないから

102 女性 1 虚偽は許せない

103 女性 1 嘘はいけません

108 女性 1 社会問題になってる感じがするから。

118 女性 1 虚偽の情報に惑わされてしまう人もいるから

119 女性 1 フェイクニュースは表現でもなんでもないただの迷惑行為だから

122 女性 1
報道には信頼性が求められるので、過度になり過ぎない、ある程度の基準となる法整備をした
方が良いと考えました。

124 女性 1 嘘の情報を流す事で、混乱が起きたり、迷惑になる事もあるから。

126 女性 1 混乱する

130 女性 1
フェイクニュースが真実だと信じられ、一般の人々が間違った行動を起こしてしまうことは防
ぐべきだから。
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とで言論・表現の自由が脅かされるという懸念の声もあがっています。日本でも何らかの法整備が必要と思いますか。　）

Q12　前問でお答えになった理由をご記載ください。

133 女性 1 フェイクニュースを減らすため

135 女性 1 真実の情報が確実に伝えられるべきだと思うから

145 女性 1 程々にするため

146 女性 1 対策を取っておくことは、いいと思うから

147 女性 1 虚偽報道により傷つく人も多くいるから。

148 女性 1 それで大問題になるから

156 女性 1 あおり運転事件で関係のない人が加害者扱いされていたから。

158 女性 1 嘘が広まるから

161 女性 1 日本はなんだかんだ言って情報化社会に取り残されていると感じてるから

165 女性 1 人権に関わってくるものもあると思うから

175 女性 1 怖いから

176 女性 1 混乱してしまうため

180 女性 1
本当のような嘘を拡散して楽しんでいる人がいるから、そのような人を法という名の元で裁い
て欲しい。

181 女性 1 デマが原因で裁判が起こったりしているから

182 女性 1 偽の情報で被害に遭う人が多くなっているから

186 女性 1 災害時にデマが拡散して混乱するような事態が既に何度か起こっているから

189 女性 1 フェイクニュースは悪意があるから

191 女性 1 規制されるべきだと思うから

195 女性 1 嘘を広めることと言論の自由は無関係だと思うから

196 女性 1 被害にあってからじゃ遅い

199 女性 1 間違った情報が回ることによって何か悪い影響があるかもしれない

200 女性 1 騙される方が悪いとは限らないから

205 女性 1 必要だとおもう

206 女性 1 必要だと思うから

207 女性 1 芸能人等顔の知れている方々のプライベートが守られていないと思うから

214 女性 1 フェイクニュースが広まってしまうと何が正しくて何が間違いなのかみんなが分からなくなる

216 女性 1 間違った情報が広まるのは困る

223 女性 1 ルールがないと国が壊れる

224 女性 1 信じる人がいるから

226 女性 1 フェイクニュースによって、核爆弾戦争に発展してしまったら嫌だから。

230 女性 1
フェイクによってそのニュースになっている人や物に対しての批判などが殺到してはいけない
から。

231 女性 1 本当に誤解してしまう

235 女性 1 被害者を減らすため

236 女性 1 フェイクニュースによって混乱が起きる可能性があるから

246 女性 1 嘘の情報が流れたら混乱するから

247 女性 1 嘘の情報が拡散されるのが嫌だから

250 女性 1 自由と言ってもいい事と悪い事がある

252 女性 1 虚偽の報道で人権が侵害されることもあるので、罰則が必要だと思う。

257 女性 1
言論・表現の自由が脅かされる問題よりフェイクニュースによる被害の方が大きいと思うか
ら。

258 女性 1 事実は正確に伝えてもらいたい。

267 女性 1 フェイクニュースが増えると、社会が乱れるため

268 女性 1 被害者が出るから。

269 女性 1 さらに増えてしまうから

271 女性 1 虚偽だから

272 女性 1 フェイクニュースによって被害を被る人がいるかもしれないから。

279 女性 1 熊本地震のニュースで拡散したから

280 女性 1 なんとなく

287 女性 1 紛らわしいから

288 女性 1
人々が混乱するからこのようなことがなくなるようにするにはこうゆうことが大事なのでは？
と思う。

289 女性 1 ネットを使う若者が増えてきたから

296 女性 1 法整備がないとフェイクニュースを安易な気持ちで拡散する人が増えていくから。

298 女性 1 安全だから

300 女性 1 嘘の情報を流すのはよくないと思うし惑わされる人もいると思うから

303 女性 1 人の尊厳を失う可能性があるから

306 女性 1 デマが拡散されると情報が錯綜してしまうから
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Q12　前問でお答えになった理由をご記載ください。

310 女性 1 フェイクニュースが流れたら大変

312 女性 1 誤った情報と正しい情報が錯乱してしまうから

327 女性 1 事実無根の情報を広められると社会が混乱したり、風評被害が起こりうるから。

330 女性 1 誤情報で大きな損を受けることがあるから

332 女性 1 規制がないと暴走が進みそうだから。表現の自由にも限度はあるから。

333 女性 1 無責任に嘘の情報を流す人がいるから

334 女性 1 パニックになってしまうから

341 女性 1 人権問題になる

345 女性 1 虚偽報道による問題をニュースで見ることがあり良くないと思うから

346 女性 1 フェイクニュースで傷つく人があるから

350 女性 1 フェイクはたくさんの人を巻き込むから

351 女性 1 後で大変なことになるから

352 女性 1 特になし

355 女性 1 フェイクニュースを信じてしまい混乱してしまいそうだから

356 女性 1 法整備を進めることで自由と虚偽の情報について考えを深めることができる

364 女性 1 傷つく人もいるから

365 女性 1
フェイクニュースは存在しない事をあたかも本当かのように報道し人を傷つけるのなら法整備
は必要だと思う、フェイクニュースに言論、表現の自由という言葉は適していないと思う

366 女性 1 フェイクニュースでお金を稼ぐのが許せないから

368 女性 1 ウソの情報ばかりでは何を信じていいか分からなくなる

370 女性 1 悪質なデマによって騙される人間が多いから

373 女性 1 つまらないニュースはいらないから

378 女性 1 ものによっては名誉毀損になるから

385 女性 1
虚偽は虚偽であり、言論・表現の自由が脅かされるという理由では虚偽の情報を人々に広める
ことが許されないと思うから。実際に虚偽の情報により特定の人物の人権を侵害してしまう可
能性があるから。

386 女性 1 騙されるとがっかりするから

389 女性 1 フェイクニュースで巻き添えにあった人を守るためには必要なのかなと思う

390 女性 1 悪いことだから

393 女性 1 フェイクニュースによって大きな問題が起こると大変だから

396 女性 1 フェイクニュースのせいで自殺してしまった人もいる。対策するのが当たり前だ。

399 女性 1 自由すぎる

409 女性 1 法則を作ることにより減ると思うから

410 女性 1 混乱を招く

411 女性 1 特になし

413 女性 1 フェイクニュースによって被害者が出たケースがあるから

414 女性 1 時代は変わっていくので、法律も変化していくべきだと思うから。

415 女性 1 必要

419 女性 1 日本が混乱するといけないから

420 女性 1
フェイクのニュースによって責められる立場になる人もいると思うからその人のことを考えれ
ば法整備は必要

423 女性 1

フェイクニュースは虚偽報道なので、道徳的に嘘を報道する側もそれを信じる側もどうかとは
思うし、そんなもんぐらい自分で判断するべきだとも思うけれど、判断が出来ずに拡散して注
目を集めたいような輩ばかりがいるようならさっさと法で捌いてしまった方がいい。嘘の報道
に対して、言論・表現の自由が脅かされるとか、本気で何言ってんのか分からない。

428 女性 1 間違った情報が流れてしまうのはよくない

429 女性 1 フェイクニュースによって被害にあって苦しむ人もいると思うから。

433 女性 1 なんとなく

434 女性 1 個人を守るため

436 女性 1 専門家でない人々にとって、正しい判断をするために、正しい情報を得ることが必要だから。

437 女性 1 フェイクニュースでへんな誤解を招くことがあるから

445 女性 1 世の中の動きを左右してしまうかもしれないから

446 女性 1 犯罪が起こる

448 女性 1 なんとなく

449 女性 1 自分が言ってないのに、実際に言っている映像を流されたら信頼を失われるから。

453 女性 1 虚偽報道は見てる人が混乱するだけでいいことがないから

456 女性 1 必要だと思ったから
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Q12　前問でお答えになった理由をご記載ください。

457 女性 1 フェイクニュースは悪影響を及ぼすから。

459 女性 1 必要だから

462 女性 1 重要です。

466 女性 1
日本は特に、匿名性という陰に隠れて人からの共感欲しさに簡単にネット上で嘘をついてしま
う傾向があると思っているから。

467 女性 1 変なやつが多いから

473 女性 1 フェイクニュースを防ぐためにはなにか対策するべき。

478 女性 1 大事故に繋がるのは良くない

481 女性 1
表現の自由を振りかざして、間違った情報で多くの人を混乱させる人や誰かを傷つける人がい
るため。

487 女性 1 傷付いたりすることもあると思うから

490 女性 1 言論や表現の自由は虚偽のない情報を発信することが前提である

492 女性 1 守られるから

494 女性 1 ない

495 女性 1 何かあってからでは遅いから。

498 女性 1 フェイクニュースが蔓延すると、災害のときや本当に一大事の時、困るから。

504 女性 1 うそはよくない

505 女性 1 法整備をする事によって、騙される人の人数も少しは減ると思うから。

506 女性 1 危ないから

507 女性 1 数年前に震災関連のデマによって大勢の人に影響が及んだから

510 女性 1 嘘の情報に惑わされてはいけないと思うから

512 女性 1
もし全く関係のない人が巻き込まれてその人の人生をめちゃくちゃにしたりするのは、みんな
がちゃんと確かめれば防げることであるのにただ表面上だけで拡散するのはよくないとおもっ
たから

514 女性 1 フェイクニュースを信じたが為に、罪のない人が傷つけられてしまう可能性があるから。

517 女性 1 危険だから

520 女性 1 フェイクニュースは信じると大変なことになるから

521 女性 1 誤ったまま拡散されるから

523 女性 1
嘘の情報で簡単に人を傷つけてしまうことができるため、みんなが楽しく生活するのには必要
だと思う。

525 女性 1 フェイクニュースで被害に遭った人がいるから。

526 女性 1 嘘の情報を吹き込まれても嫌な思いするから

530 女性 1 フェイクニュースによって混乱が起こったり傷つく人がいるので法整備が必要だと思う

536 女性 1 嘘の情報で大事になることがあるから。

541 女性 1 なし

545 女性 1 間違った情報がひろがるのは良くないと思うから

549 女性 1 適当に。

562 女性 1
テレビに出ている人が簡単に陥れられて職を失い、外国の情報も信じられなくなり、いつか自
分も根も葉もない噂をかきこまれるかもしれないこら

566 女性 1 緊急時に嘘の情報が流れるのは危ない

567 女性 1 傷つく人もいるから

569 女性 1 マスコミが虚無の放送をしたり印象操作をしたりしているから

574 女性 1 特にない

578 女性 1 嘘ばかり出回る世界になるから

582 女性 1
フェイクニュースを「本当だ」と信じてやまない愚か者が拡散するから、何らかの手立て考え
ていかないといけない

589 女性 1 必要ないことを伝えられても時間の無駄。

593 女性 1
トイレットペーパー騒動など、フェイクニュースによって社会に混乱を招いてしまう可能性も
あるのではないかと思ったから。

594 女性 1 それによって人生を左右される人も居ると思うから

599 女性 1 戦争を引き起こすものとなってしまうから

600 女性 1 嘘の情報が広まってはいけないから

603 女性 1 災害時など虚偽の情報が出回ると困るから

604 女性 1 嘘の情報を流して、いいことはないから

608 女性 1 フェイクニュースのために傷つく人が出てくると思うから

610 女性 1 不利益になる情報もあるから

616 女性 1
嘘の情報で人を脅したり、恐怖に陥れることはその人の人生をも狂わせてしまう可能性がある
ため。
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619 女性 1 フェイクニュースは本当にリアルなので、そのせいで国が崩壊する恐れもあるも思うから。

621 女性 1 フェイクニュースのせいで被害にあう人もいるから

623 女性 1 嘘の情報わ人間をパニックにさせるから

631 女性 1 フェイクニュースは人を傷つける

633 女性 1 災害のときでさえフェイクニュースが流されて被害者の方々が混乱に陥る状況があったから

634 女性 1 偏向報道が酷いから

636 女性 1 言論の自由が脅かされる前に、被害にあった人の権利が脅かされているから。

637 女性 1 フェイクニュースで今まで多くの人が被害に合っているから

646 女性 1
テレビで報道されているものは端折られていたり肝心なところを言っていなかったりして信用
出来ない。面白おかしく報道していることはよくない。虚偽に近いものもあるのでもっとちゃ
んとした方が良い

647 女性 1 フェイクニュースによって名誉毀損などの被害を受けることがあるから。

648 女性 1 表現の自由の前に、フェイクニュースによって全く関係ない人が傷つくことを無くすため。

649 女性 1 マスメディアによる報道が報道局によって好きなように書き換えられてしまっているため

650 女性 1 フェイクニュースによって、プライバシーを侵害される人々がいることは事実だから

654 女性 1 いじめの一環

658 女性 1 大事なこと。

659 女性 1 嘘は良くない

673 女性 1 深刻なことになりそうだから

675 女性 1 表現の自由とその規制を今のままずっと行なっていたら平行線だから

676 女性 1 できるだけ正しいことがみんなに認識されるべきであるから

683 女性 1 大変なことする人がいるから

684 女性 1 情報は大事だから

688 女性 1 確実な情報が欲しいから

690 女性 1
災害時に間違った情報が広まってしまうとただでさえみんな混乱しているのにさらに混乱が大
きくなってしまうから。

693 女性 1 本物だと信じてしまうから。

696 女性 1 デマでパニックになったりして、事故やトラブルが起きた場合、誰が責任を問うのか。

698 女性 1 セクハラや友達からの言葉に傷つく人もいる

699 女性 1 フェイクニュースが増えたら困るから

700 女性 1 フェイクニュースが多いし、それに対する罪悪感が少ないから

701 女性 1 情報は正確がいいから。愉快犯はいなくなってほしい。

703 女性 1 韓国のことすごい悪く報道されているが流石におかしいと思う

704 女性 1 もっと細かに対応した方が良いと思う。犯罪に繋がったり、お金にまつわる事の記事など｡｡｡

708 女性 1 危険だから

709 女性 1 フェイクニュースによって不利益を受けている人がいるから

711 女性 1 安全になる

713 女性 1 間違った内容を鵜呑みにしてしまうから

716 女性 1 厳しく罰するべき

718 女性 1 フェイクニュースはだめだから

720 女性 1 なんとなく

721 女性 1 嘘ニュースで迷惑かけられても困る！

723 女性 1 盛りすぎな部分も、都合悪いことは放送しないのも変だから

724 女性 1 支障をきたす場合があると思うから

725 女性 1 特になし

727 女性 1 虚偽の情報が出回りやすい環境であると思うため。

732 女性 1 ちゃんと整備しないと

735 女性 1 フェイクニュースによって政治なども動いてしまうことがあるから

739 女性 1 命を落としたりしたら大変

740 女性 1 偏向報道が増えているように感じるため

741 女性 1 特にない

743 女性 1 世の中の情報が嘘だらけになってしまうから

745 女性 1 フェイクニュースが多いから

748 女性 1 間違った情報を発信されてそれを見た人を混乱させてはいけない

749 女性 1 特にない
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751 女性 1 なし

754 女性 1 偽情報で無実の人が批判されることがあったから

756 女性 1 情報社会で実際に犯罪が起きているから

757 女性 1 取り返しのつかないことになってからだと遅いから。

759 女性 1 怖いから

761 女性 1 違う情報が流れるのは違うと思う

762 女性 1 本当か分からないから

763 女性 1 このままではいけない

765 女性 1 特になし

769 女性 1 なし

770 女性 1 迷惑だから

771 女性 1 間違った情報もすぐにひろまってしまう

774 女性 1 人権を守ることは大切だから

775 女性 1 被害に遭うひとが出てくるから

777 女性 1 偽の情報を拡散することで迷惑する人がいるから

778 女性 1 情報に踊らされる人が多いから

781 女性 1 フェイクニュースを見るとあまりいい気持ちにならないから。

782 女性 1 嘘を伝えるのはよくないから

783 女性 1 混乱するから

789 女性 1 フェイクニュースのせいで、何も悪くない人が、悪人とされてしまうことがあるから。

791 女性 1 間違った情報で困る人がいるから。

793 女性 1 特にない

796 女性 1 フェイクニュースを流すこと自体がおかしいから。

797 女性 1 嘘をほんとうだと信じる人もいるから

798 女性 1
フェイクニュースに踊らされている人が増える。拡散という方法で、フェイクニュースを広め
てしまう人が増える。

801 女性 1 たくさんの人に迷惑をかけることになるから

814 女性 1
フェイクニュースで被害を受ける人が少なからずいるのなら、被害者の救済を法的に義務付け
る必要があると思うから

818 女性 1 フェイクニュースによって傷つく人がいるから

827 女性 1
フェイクニュースごときでただえさえ遅れている政治が混乱されてはたまったものではないか
ら。

828 女性 1 危ないから

829 女性 1 虚偽報道を減らすべきだと思うから

21 男性 2 自分でその情報の真偽を確かめることも必要な能力だと思うから

41 男性 2 法整備をしたところでフェイクニュースは流れてしまうから

46 男性 2 権利

51 男性 2 言論の自由が脅かされかねない。

104 男性 2 何となく

117 男性 2 わからない

120 男性 2 いらない

128 男性 2 どっちか分からない所もニュースの良さだから

134 男性 2 実際できない

140 男性 2 時間の無駄

142 男性 2 騙される方が悪い

174 男性 2 表現の自由のほうが大事

218 男性 2 ただでさえ情報操作が起きているから

227 男性 2 安部政権が危険だから

263 男性 2 自由にやるべきだと思う

266 男性 2 じゆうがよいから

283 男性 2 嘘を嘘だと見抜く力をつける教育をすればいい

286 男性 2 法整備までする必要はないと思うから

291 男性 2 特になし

301 男性 2 下手に干渉しなくても現状はそれほど悪くなさそう

311 男性 2 それぞれ個人がしっかりとした判断能力を持つことで情報の真偽を考えていくべき

317 男性 2 理由はない

318 男性 2 嘘を嘘と見分ける力を養えばいいと思うから

320 男性 2 法律がおおすぎるから

338 男性 2 特になし

340 男性 2 おもろいから
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353 男性 2 なんとなく

357 男性 2 個人個人が気をつけることで対策できると思うから

374 男性 2 曖昧で難しいから。

407 男性 2 嘘ではないと思って拡散する人が悪いから

441 男性 2 法を整備しても抜け穴を利用されると思うから

451 男性 2 規制しようがないとおもう

465 男性 2 なんとなく

479 男性 2 言論の自由が必要だから。

482 男性 2 縛る必要が無い

484 男性 2 どの情報が正しいかは個人の判断であると思うため

499 男性 2 なんとなく

596 男性 2 ない

627 男性 2
テレビでのフェイクニュースに似るような情報操作は日常茶飯事であり、そのことについては
大体の人が分かっているから必要はない

653 男性 2 情報規制がされてしまう

656 男性 2 なし

686 男性 2 ネットリテラシーを教育すれば良いから

714 男性 2 それもまた一興

766 男性 2 そこまで規制する必要がないから

790 男性 2
結局判断する人間が考えるというプロセスがなければいざとなったときに対応ができなくなる
から

803 男性 2 今のままでいい。自業自得。

816 男性 2 最近の人々は、情報の重要性を過大評価しすぎだと思うから

823 男性 2 法より憲法のほうが重要だから

847 男性 2 情報の信憑性は個々で確認する必要があると思うから。

852 男性 2 それぞれ個人が判断できるようになればいいなと思うから

854 男性 2 自分で判断すればよいから

865 男性 2 知らない方が良いこともあるから

873 男性 2 言論、表現の自由を守るため

888 男性 2 自由がなくなるから

892 男性 2 わからない

893 男性 2 個々人が必要最低限のリテラシーを身につければ問題ない

896 男性 2 興味がないから

899 男性 2
法を整備してもフェイクニュースは消えることはないと考えているから。結局は自分自身で調
べる事が重要だと思う。

907 男性 2 特にありません

921 男性 2 権利

923 男性 2 わからない

937 男性 2 意味がないから

939 男性 2 嘘だとわからない方が悪い

950 男性 2 フェイクニュースによる甚大な影響は考えにくいから

962 男性 2 自分で確かめるべきだ

970 男性 2 情報を受け取る人が審議を判断すべきだから

973 男性 2
ある程度フェイクニュースによる影響への法的処置ができているから、とりあえずは必要な
い。

987 男性 2 自由に発信すべきだと思う

992 男性 2 今のところ大きな問題が発生していない

994 男性 2 発言者の自由

65 女性 2 ないから

81 女性 2
自分に必要な情報を適宜取捨選択すればいいから。真実を知ろうと自分から動くことが大切
で、与えられたものを全て信じているようでは依存した生活しか送れないから。

131 女性 2
自分で真偽を確かめることの大切さを実感するためにも、フェイクニュースはあってもいいと
思う。

139 女性 2 フェイクニュースを罰するより、フェイクを見破る知識を育成した方がいいから。

179 女性 2 わからない

194 女性 2 ふつう

209 女性 2 ほんとに分からない

212 女性 2 なし

217 女性 2 ネットは虚偽情報が出回る場所だと思っていれば騙されないから

238 女性 2 フェイクニュースがあっても問題ないと感じるから。
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256 女性 2 なし

265 女性 2
真偽は自分で判断しなければならないということは、現在どこの中学・高等教育でも指導され
ているため、信じるか信じないかは、その人の慎重さや情報収集力ないしは判断力に委ねられ
ていると思うから。

285 女性 2
言論、表現の自由が脅かされてしまうのは良いことはないと思ったから。ただ、法整備でもし
ないとどうにもならない状況であるのなら、しても仕方ないと思う。

316 女性 2 情報の発信について取り締まるのは限界があると思うから。

321 女性 2 キリがない

324 女性 2
各々できちんと判断を行えば何の問題も無く、それが行えずにフェイクニュースに翻弄される
人間に問題があると思うから。

344 女性 2
どうやって嘘かどうかを確かめるのかがわからないのと、本当のことを隠されたりしそうだか
ら

383 女性 2 その情報を信じるかどうかはその人次第

432 女性 2 特にない

461 女性 2
エイプリルフールなど特別な日にフェイクニュースが話題に上がることはあるが、普段生活し
ている中でフェイクニュースが混在していると、今以上に情報の真偽を確かめることになり日
常特に必要性を感じないため。

468 女性 2 ない

474 女性 2 ない

491 女性 2 嘘か本当か判別しづらいものもあると思うから

496 女性 2 それを楽しんでいる人もいるからその自由を奪いたくない。

518 女性 2 特になし

535 女性 2
言論の自由が脅かされるから。フェイクニュースについては情報発信源のメディアが個別に対
応すべきだと思う。

564 女性 2 とくになし

591 女性 2 特になし

595 女性 2 なんとなく

606 女性 2 わからない

629 女性 2 法律までは使う必要はないと思うから。

643 女性 2 フェエクニュースを取り締まると言うことが抽象的できちんと法で裁けないと思うから。

687 女性 2 線引きが難しい

697 女性 2 どうせ消えないから

736 女性 2 なんとなく

747 女性 2 政治に関して、反論が出来なくなる可能性が高い

752 女性 2
虚偽か否かを決めるのは一人一人なので情報の真偽をきちんと見分けられるように教育するべ
き。

755 女性 2
虚偽のニュースをやっていたとして信じるか信じないかはその人次第で必ず全員が信じるわけ
では無いから法整備の必要はないのかなと思ったから

767 女性 2 嘘かどうかを見極められない人はインターネットを使わない方がいいと思うから。

795 女性 2 個人個人でも真偽を確かめることが出来ると思った為です。

819 女性 2 特になし

824 女性 2
情報は受け取る側にも、真偽を確認する責任が生じるため、フェイクニュースを流した者を裁
くことまでしなくていいと思うから。

13 男性 3 特になし

39 男性 3 内容によるので

45 男性 3 よくわからない

49 男性 3 わからない

50 男性 3 ない

64 男性 3 なし

69 男性 3 なし

78 男性 3 特になし

93 男性 3 まだ分からないことなので

99 男性 3 分からない

100 男性 3 分からない

101 男性 3 わからない

112 男性 3 分からないから

121 男性 3 わからない

125 男性 3 わからないから

153 男性 3 わからない
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154 男性 3 ない

170 男性 3 法整備がどこまで有効か分からない

171 男性 3 特になし

184 男性 3 分からない

201 男性 3 わからないから

203 男性 3 ネットリテラシー的な考えから

211 男性 3 なし

221 男性 3 わからない

225 男性 3 わからない

234 男性 3 経験したことがないから

248 男性 3 知らないから

253 男性 3 特になし

275 男性 3 特になし

277 男性 3 とくになし

293 男性 3 ほんとにわからない

297 男性 3 わからないから

319 男性 3 特になし

323 男性 3 なんとなく

326 男性 3 わからないから

328 男性 3 わからない

329 男性 3 ない

331 男性 3 フェイクニュースは規制するべきだと思うが、表現の自由は保障されるべきである、

336 男性 3 ほんとにわからない

337 男性 3 なし

359 男性 3 分からない

375 男性 3 なし

380 男性 3 自分に何も無ければどうでもいい

382 男性 3 法とかは詳しくないから

387 男性 3 わからない

388 男性 3 難しい

392 男性 3 分からない

418 男性 3 特になし

426 男性 3 わかりません

431 男性 3 しらないから

455 男性 3 わからない

469 男性 3 なってみないと分からないから

471 男性 3 わからない

472 男性 3 わからない

475 男性 3 難しい問題だから

489 男性 3 特になし

503 男性 3 なし

515 男性 3 法律で縛っても誤報と言ってしまえば逃れられる気がするから

529 男性 3 わからない

531 男性 3
情報発信によって得られるものもあるわけなので、そこを脅かすのはどうなんだろうかと思う
こともある。しかし、嘘を拡散するのも大きい罪なので自分の中では判断出来ていません。

538 男性 3 詳しくないので

550 男性 3 自由に発言する場は必要であるが、それと同時に人を傷つける発言は良くない。

556 男性 3 判断できない

560 男性 3 特になし

563 男性 3 わからないから

573 男性 3 わからないから

579 男性 3 わからない

592 男性 3 時と場合による

607 男性 3 利点、欠点ともに存在するから。

611 男性 3 どこまでのレベルでかの基準がわからないから

617 男性 3 よく知らないから

622 男性 3
日本が仮に外国のような法整備をしたところで、ずいぶんとお粗末なものになると思う。日本
の上層部は変化を受け入れにくいお堅い人たちが集まっているのだから。
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628 男性 3
フェイクニュースを規制する法律もありだけど、勘違いで流した情報がフェイクニュースだと
捉えられるかもしれない。ニュースに対して、１つのミスも許されない社会も、どうかと思う

642 男性 3 興味ない

645 男性 3 特になし。

657 男性 3 わからない

661 男性 3 分からない

695 男性 3 特になし

764 男性 3 わからない

780 男性 3 わからない

784 男性 3 わからない

799 男性 3 わからない

804 男性 3 興味がない

807 男性 3 理由はない

809 男性 3 なんとなく

817 男性 3 ない

821 男性 3 分からないから。

822 男性 3 分からない

826 男性 3 どのような法律が整備されるのか分からないから。

830 男性 3 判断するだけの十分な知識がないから

831 男性 3 とくにない

834 男性 3 なんとなく

837 男性 3 特に何も思っていないから

840 男性 3 分からないから

844 男性 3 よくわからないから

848 男性 3 分からないから

851 男性 3 本当か嘘かは起こるまでは分からないと考えるから

857 男性 3
法律を法案することで世の中の人々の意見がはっきり分かれ、混乱する可能性があると考えた
ため。

859 男性 3 そこまでニュースを見ないから

869 男性 3 分からない

871 男性 3 わからないものはわからない

877 男性 3 よくわからない

879 男性 3 特になし

880 男性 3 ネタとしてフェイクニュースが存在するのはアリだと思うから。

885 男性 3 関心がない

886 男性 3 頭良くないから分からない

887 男性 3 分からないから

895 男性 3 難しい問題だから

900 男性 3 わかりません

901 男性 3 結局は分からないから

902 男性 3 難しいから

906 男性 3 確実な情報がほしいが法整備はやりすぎにも思える

908 男性 3 特になし

912 男性 3 特にない

913 男性 3 わからないから

915 男性 3 分からない

922 男性 3 よくわからない

928 男性 3 わからない

934 男性 3 わからないから

935 男性 3 なし

942 男性 3 よく分からない。

943 男性 3 難しくてどっちがいいのかわからないから

945 男性 3 子供だから

946 男性 3 わからないから

953 男性 3 興味ない

954 男性 3 わからない

957 男性 3 特になし

961 男性 3 わからない

964 男性 3 難しい
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966 男性 3 なんとなく

967 男性 3 日本におけるフェイクニュースの実態をあまり把握していないから。

968 男性 3 わからない

969 男性 3 わからないから

981 男性 3 あまり興味がない

990 男性 3 どのニュースがフェイクニュースなのかそうでないのかわからなくなりそうだから

999 男性 3 わからないから

1000 男性 3 ない

3 女性 3 なんとなく

5 女性 3 わからないから

7 女性 3 わからないから。

9 女性 3 法整備がどの程度なのか。注意で終わるのならフェイクニュースは止まらない。

12 女性 3 分からないから

18 女性 3 なし

19 女性 3 わからないから

22 女性 3 どうなんだろう・・・

26 女性 3 わからないから

28 女性 3 誰がどう判断するのかが疑問だから

32 女性 3 よくわからない

38 女性 3 特になし

52 女性 3 わからない

58 女性 3 よく分からない

59 女性 3
言論・表現の自由は様々な法律とぶつかっておりどちらが優勢かというのは自分には判断でき
ないから

61 女性 3 わからないです

66 女性 3 わからないから

70 女性 3 特にない

76 女性 3 対策が思い浮かばないから。

82 女性 3 興味ないから

85 女性 3 時と場合によると思うから

86 女性 3 理由は特にない。わからないものはわからない

90 女性 3 わからないから

91 女性 3 わからないから

92 女性 3 なし

94 女性 3 よくわからない

96 女性 3 わからないから

105 女性 3 わからないから

106 女性 3 あまり考えたことがないから

107 女性 3 特になし

109 女性 3 必要な気もするし、不必要なかんじもするから

113 女性 3 なんとなく

123 女性 3 ルールを守らない人がいるから

129 女性 3 なし

132 女性 3 分からない

138 女性 3 なし

150 女性 3 わからない

151 女性 3 わからないから

152 女性 3 わからない

155 女性 3 今までしてこなかったから

160 女性 3 特になし

162 女性 3
フェイクニュースは無くしたいが、その方法が私の乏しい知識と発想では思いつかないので、
実際に法整備されるとしたら、どのようなものになるのか、というのを見てみないと分からな
い。

164 女性 3 わからない

169 女性 3 わからない

177 女性 3 賛否両論どちらもあるから

183 女性 3 わからない

185 女性 3 わからない

188 女性 3 分からないから

197 女性 3 特になし
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213 女性 3 わかりません

219 女性 3 なし

222 女性 3 どちらにもメリットデメリットがそれぞれあると思うから。

229 女性 3 分からない

233 女性 3 わからない

237 女性 3 難しい問題だから

239 女性 3 考えた事がないから。

241 女性 3 わからない

242 女性 3 わからない

243 女性 3 わからないから

244 女性 3 一長一短だから

245 女性 3 どちらともいえないから

249 女性 3 わからない

255 女性 3 判断が難しいから

260 女性 3 よく分からないから

264 女性 3 なんとなく

270 女性 3 何となく

273 女性 3 わからない

278 女性 3 時と場合によると思う

281 女性 3 場合によると思うから

292 女性 3 どっちも大切なことを言ってる気かもするから

294 女性 3 分からない

295 女性 3 わからないから

299 女性 3 なし

302 女性 3 わからない

305 女性 3 難しい話だから。

307 女性 3 自身の身に起きたことじゃないから

308 女性 3 わからないから

314 女性 3 どちらの意見も考えられるから

322 女性 3 整備が必要だとは思うけど、それで表現の自由が縛られてるのは良くないなと思うから

335 女性 3 わからない

339 女性 3 信用しないから自己判断でいいと思う

342 女性 3
なんとも言えない。表現の自由が脅かされてはいけないとは思うが、嘘が広まってしまうのは
場合によっては大変な影響をもたらすかもしれない。

347 女性 3 自分の立場ではなんとも言えない

354 女性 3 わからないから

360 女性 3 わからないから

362 女性 3 分からないから

369 女性 3 あまり詳しくないから。

371 女性 3 知らない

376 女性 3 わからない

379 女性 3 分からない

381 女性 3 わからないから

391 女性 3 わからない

394 女性 3 本当か嘘か見分けるのは自分だから。

397 女性 3 わからない

398 女性 3
フェイクニュースは良くないし、もしかしたら大きな混乱を招くかもしれないけど、それに
よって表現の自由が失われてしまうのも困るからどちらが良いのか分からない

402 女性 3 よく分からないから

404 女性 3 勉強不足

406 女性 3 よくわからない

416 女性 3 規制の度合いによるから

417 女性 3 わからないから。

435 女性 3 分からないから

439 女性 3 なんとも言えない

442 女性 3 わからない

450 女性 3 分からないから

460 女性 3 特になし

463 女性 3 よくわからない

501 女性 3 真実を見極める必要があるから
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509 女性 3 わからないから

519 女性 3 わからない

524 女性 3 わからないから

528 女性 3 よく意味がわからないから

533 女性 3 難しいから

537 女性 3 知らないから

546 女性 3 なんとなく

548 女性 3 わからない

551 女性 3 特になし

553 女性 3
嘘は絶対にいけないけど、様々な人の意見を聞きたいこともあるので規制が邪魔くさい時もあ
るかもしれない。自分では最善策が浮かばない。

555 女性 3 わからない

557 女性 3 分からない

561 女性 3 わからないから

575 女性 3 わからない

576 女性 3 わからないから

577 女性 3 よく考えたことがないから

580 女性 3 具体的な法令がわからないから

581 女性 3
あまりにフェイクが多い気がしていて、必要かもしれないが今ではもう遅いのではと思ってし
まったから。

583 女性 3 わからない

587 女性 3 特になし

588 女性 3 わからない

590 女性 3 特になし

597 女性 3 わからない

598 女性 3 わからない

602 女性 3 どちらとも言えないから

624 女性 3 どちらの言い分もわかる

626 女性 3 わからない

635 女性 3 よくわからない

639 女性 3 実態をよくしらないから

640 女性 3 わからない

641 女性 3 ない

651 女性 3 特になし

652 女性 3 それよりも、やらなければいけないことがあると思うから。

655 女性 3
フェイクニュースに遊ばれている人達が大勢いるが、一個人の考えと言われるとそこまでに
なってしまうから。

660 女性 3 なんとなく

662 女性 3 規制はある程度必要かもしれないけれど、程度がわからないから。

664 女性 3 深く考えたことがなかったため。

668 女性 3 わからない

670 女性 3 わからないから

672 女性 3 ニュースを知らない

674 女性 3 今の時点でどちらを優先するべきかが分からないから

677 女性 3 あまりわからないから

678 女性 3 よく分からない

681 女性 3 特になし

682 女性 3 インターネットには嘘があるから

689 女性 3 わからないから

691 女性 3 特になし

692 女性 3 わからないから

694 女性 3 わからない

702 女性 3 わからないから

706 女性 3 どの程度の法整備なのか想像がつかないので。

707 女性 3 興味がない

717 女性 3 どちらの意見も筋が通っているから選べない

719 女性 3 被害にあってないため

722 女性 3 難しいから

726 女性 3 わからない

728 女性 3 難しい
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729 女性 3 分からないから

730 女性 3 わからない

731 女性 3 よく分からないから

734 女性 3 ネットは見るだけなので、満足

737 女性 3 難しいと思うから

738 女性 3 特になし

744 女性 3 わからない

746 女性 3 難しい

750 女性 3 なし

753 女性 3 表現の自由もあるから

758 女性 3
情報の伝達にミスや勘違いもあるので言論の自由まで侵されるのはおかしいが、嘘が広まるの
もよくないと思うから

768 女性 3 よくわからない

772 女性 3 わからない

773 女性 3 わからない

776 女性 3 わからないから

779 女性 3 分からない

792 女性 3 あまり考えたことがない

811 女性 3 ない

813 女性 3 情報統制は行っては行けないが虚偽の情報が蔓延するのもどうかと思うから

815 女性 3 ない

820 女性 3 わからない


